

Pe scurt.
Primarii vor avea salarii mai mari!

Nu de puține ori, primarii, indiferent dacă sunt de comună sau oraș, s-au plâns că salariile lor sunt foarte mici în comparație cu responsabilitatea pe care o au. Problema a fost ridicată și la ședința Asociației Comunelor din România, unde zeci de aleși le-au cerut liderilor coaliției de guvernare să rezolve cât mai repede situația. În această idee, președintele PSD, Liviu Dragnea, a declarat că este de neacceptat ca un funcționar dintr-o primărie să aibă salariul mai mare decât edilul-șef. „Am depus un amendament la Legea salarizării prin care dorim să mărim salariile primarilor. Pe bună dreptate, ați spus că trebuie să mărim și lefurile funcționarilor... Este foarte greu să le puteți explica românilor care trăiesc la sate că noi în continuare avem două Români: România urbană și România rurală. Așa ceva nu mai poate fi acceptat”, le-a spus Dragnea primarilor. La rândul său, premierul Sorin Grindeanu a afirmat că primarii trebuie să aibă salarii mai mari, având în vedere responsabilitățile lor, iar acest lucru se va întâmpla prin Legea salarizării unitare. Întrebat care va fi nivelul salarial al primarilor, șeful Executivului a spus că e normal ca acesta să fie unul corespunzător. El a mai subliniat că este un lucru firesc când ai o responsabilitate, astfel că primarii, viceprimarii, președinții de consilii județene sau miniștrii trebuie să fie remunerați cum se cuvine.

Portofoliul Justiției, cedat la ALDE?

Miercuri vom afla care este noul ministru al Justiției. Cel puțin asta ne-a asigurat premierul Sorin Grindeanu. El a declarat, luni, că are în vedere mai multe nume pentru ocuparea portofoliului Justiției, menționând că viitorul ministru poate fi apolitic, dar poate fi și un „membru al coaliției”, el evitând să precizeze dacă PSD va ceda la ALDE portofoliul Justiției. „Există varianta de a fi un apolitic, dar există și varianta de a fi un membru din coaliția de guvernare. Și azi, și mâine o să am întâlniri cu persoane pe care le consider eligibile pentru a ocupa această funcție și o să mă decid miercuri”, a spus Grindeanu. Surse din mediul politic vorbesc despre faptul că Ministerul Justiției ar putea să revină ALDE, deși acum este la PSD, și să fie propus Teodor Meleșcanu, actual ministru al Afacerilor Externe. Amintim că Florin Iordache a demisionat din funcția de ministru al Justiției, după ce a fost considerat principalul vinovat pentru lipsa de transparență în explicarea prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 13 privind modificarea Codurilor Penale, care a generat numeroase proteste. În locul lui Iordache a fost instalat, temporar, Ana Birchall, ministrul delegat al Afacerilor Europene.

Un fost „portocaliu”, audiat în dosarul privind finanțarea campaniei electorale a PDL

Rând pe rând, foștii capi ai PDL, refugiați între timp în PNL, dau cu subsemnatul la DNA în dosarul privind finanțarea campaniei electorale din 2012. Miercuri va fi rândul deputatului PNL (fost PDL) Lucian Bode să fie audiat de procurori în acest dosar. Bode a precizat că el nu a avut nicio responsabilitate în ceea ce privește finanțarea campaniei electorale a PDL, întrucât era membru al Biroului Politic Național și secretar general adjunct. „Am fost citat în calitate de martor într-un dosar ce privește finanțarea campaniei electorale din 2012. Eu sunt de 18 ani în serviciul public și este pentru prima dată când dau o declarație în calitate de martor”, a spus Lucian Bode, care a fost ministru al Economiei în Guvernul Ungureanu. Vorbim în acest caz despre mita de cinci milioane de dolari pe care Elena Udrea ar fi primit-o și despre care a declarat că a trimis-o mai departe spre PDL, pentru a finanța campania electorală din 2012. Până acum au fost audiați, printre alții, ex-pedeliștii Vasile Blaga (fost ministru de Interne), Ioan Oltean (deputat), Anca Boagiu (fost ministru al Transporturilor), Adrian Videanu (fost ministru al Economiei) și Emil Boc (fost premier).

Când se pune capăt spectacolului cu cătușe?
Primarii, terorizați de anchetele procurorilor și inspectorilor Curții de Conturi

Trăim vremuri tulburi. Mii de oameni protestează în stradă, parlamentarii se ceartă între ei, iar președintele Klaus Iohannis face orice numai să pună bețe în roate Guvernului, doar pentru că nu este „al său”. Situația nu este roz nici în teritoriu, acolo unde, oricât s-ar strădui aleșii locali să-și facă treaba, se pare că totul se lovește de Justiție. Se fac percheziții, audieri, rețineri și arestări pe toate fronturile, fără să se mai țină cont prea mult de reguli și proceduri. Atât de departe au mers abuzurile procurorilor încât funcționarii publici și toți cei implicați în aparatele administrative evită să mai semneze documente, de teamă să nu fie luați și ei în colimatorul DNA. Nu de puține ori, aleșii locali s-au plâns că funcționarii publici evită să-și facă datoria de teamă să nu fie anchetați. Primarii au spus că situația este generată de teama că orice semnătură pe un act administrativ intră în vizorul anchetelor DNA, ale Curții de Conturi și ale altor organe de control. Așa că funcționarii preferă să nu mai muncească, pentru a fi siguri că nu greșesc. Mai mult decât atât, unii edili au spus că nici măcar nu mai inițiază hotărâri de Consiliu Local, pentru că DNA le poate interpreta după bunul plac și, prin acțiuni abuzive, poate bloca proiecte importante pentru comunitate.

■ DRAGNEA: „OPORTUNITATEA UNUI PROIECT E A CONSILIULUI LOCAL, NU A ORGANELOR DE ANCHETĂ” ■ Problema a fost abordată, luni, la ședința Asociației Comunelor din România (ACoR), la care au participat liderii coaliției de guvernare, Liviu Dragnea (PSD) și Călin Popescu-Tăriceanu (ALDE), precum și premierul Sorin Grindeanu. Liderul PSD, Liviu Dragnea, a afirmat că situația este cu atât mai gravă cu cât anchetatorii, fie ei ai DNA, fie ai Curții de Conturi, trebuie să cerceteze decizii privind oportunitatea unor proiecte de interes local și abia apoi legalitatea lor. În această idee, Dragnea a afirmat că prea multe



Zeci de primari de comună s-au plâns liderilor coaliției de guvernare că refuză să mai semneze acte, de teama unor anchete

instituții își dau cu părerea despre oportunitate. „Administrația publică trebuie să iasă din această stare de paralizie, cu funcționari cărora le este frică să semneze, cu primari care nu știu dacă ce fac azi e interpretat peste un an sau zece”, a spus Dragnea. El a menționat că în România există peste 20.000 de legi și, crede el, nu există cineva care să le știe pe toate. Pentru a readuce lucrurile pe un făgaș normal, Dragnea a arătat că legea trebuie clarificată, astfel încât „celor care fură să le fie frică, iar celor care nu o fac și care nu sunt corupți să li se ofere posibilitatea să trăiască și să muncească liniștiți”. „Vom lucra în Parlament la Codul administrației publice, al finanțelor publice locale, al incompatibilităților, ca să fie limpezi, clare. Vom defini, indiferent de presiuni, în mod clar distincția dintre legalitate și oportunitate. Oportunitatea e a celui ales în mod legitim într-un proces democratic și o dată legitimitatea unui vot. Obligațiile sunt asumate în campania electorală, iar libertatea de a lua decizii este a Consiliului Local, pentru a dezvolta comunitatea”, a spus Dragnea.

■ PRIMARUL COMUNEI CUMPĂNA: „OPORTUNITATEA PROIECTELOR APARTINE ALEȘILOR” ■ Prezentă la discuții, Mariana Gâju, primarul comunei Cumpăna, a declarat pentru „Telegraf” că a sosit timpul ca legislația din România să fie pusă în acord. „Sunt prea multe legi care se bat cap în cap. Oportunitatea unor proiecte este cea pe care o adoptă Consiliul Local, iar noi, primarii, suntem ordonatorii de credite și suntem cel mai aproape de cetățean și de nevoia acestuia. În schimb, legalitatea este cea pe care noi trebuie să o respectăm. Și, tocmai de aceea, acolo unde legile au fost greșite, am cerut Parlamentului să se facă modificări ca să nu mai avem rapoarte negative din partea Curții de Conturi. Spre exemplu, ni se spune că nu avem voie, ca primari, să facem promovarea localităților în afara site-ului Primăriei. Păi asta ar trebui să fie una din principalele noastre atribuțiuni, în condițiile în care trebuie să atragem investitori”, a spus Gâju, care a mai punctat faptul că multe dintre sesizările Curții de Conturi ajung să fie anchetate de procurori.



Imixtiunea DNA și a Curții de Conturi în treburile administrațiilor publice locale dăunează grav bunei funcționări a instituțiilor. A afirmat-o președintele Senatului, Călin Popescu-Tăriceanu, în cadrul ședinței Asociației Comunelor din România (ACoR) de luni, 20 februarie. El le-a spus primarilor de comună că, în România, „toată lumea

face gargară cu corupția”. „De dimineață până seara numai cu corupția în gură stau. Toată lumea se preocupă de efectele corupției, nimeni nu vorbește despre cauzele corupției din România. Eu cred că dacă vrem să avem o administrație care să fie de calitate, cu oameni bine pregătiți, nu putem să ne imaginăm că îi plătim prost și să avem și performanță. Nici în comunism nu funcționa ideea asta. Deci trebuie să existe o legătură directă între salarizare și calitatea administrației”, a spus Tăriceanu. El a adăugat că, de câțiva ani buni, este o vânătoare de vrăjitoare. „Foarte mulți primari au trebuit să treacă prin anchete extrem de neplăcute pentru ei, pentru că le-au afectat imaginea publică. Foarte mulți, în final, s-a dovedit că sunt nevinovați. Dar au făcut acest periplu prin fața televizoarelor, care are parcă drept scop umilirea unor oameni și distrugerea elitelor românești”, a conchis liderul ALDE.

Vânătoare de vrăjitoare!